1. feladatsor

Feltételes valoszintliség, nevezetes eloszlasok, Poisson-folyamat
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. b szabdlyos érmét feldobunk, mi a valésziniisége, hogy pontosan 2 fejet kapunk?

. Jelolje X egy szabdlyos kockéval valé dobas utan a fels6 lapon 1év6 szamot. Szamoljuk
ki X varhaté értékét.

. Nagyon sok kétgyermekes csalad koziil valasztunk véletlenszeriien egyet. Megtudjuk, hogy
legalabb az egyik gyermek lany, mennyi a valdszintisége, hogy fiu is van a csaladban? Mi
a valészintisége, hogy 2 fit van a csaladban?

. Két szabalyos kockat feldobunk. Jelolje ) azt az eseményt, hogy a kockdkon az Osszeg 6
és jelolje F azt az eseményt, hogy az elsé kockan 4-es jott ki. Mutassuk meg, hogy F; és
F nem fliggetlenek. Legyen Fs az az esemény, hogy a kockdkon az 6sszeg 7. FEs fiiggetlen
F-t61?

. Egy tesztvizsgan 20 kérdés van, mindegyikre igen vagy nem a valasz. Minden kérdésnél
harom eset lehet: tudjuk a helyes valaszt — ennek %; csak azt hissziik, hogy tudjuk a helyes
valaszt — ennek %; illetve nem tudjuk a helyes védlaszt — ennek % a valészintlisége, és ekkor
11

55 valoszinliséggel valaszolunk igent, vagy nemet. Mi a helyes valasz valésziniisége?

. Egy céllovoldében hat puska van. Koziiliik harom olyan, hogy azokkal 0,5 valdszinii-
séggel taldlunk célba, eggyel a taldlati valdszintiség 0,7, kettével pedig 0,8. Taldlomra
kivalasztunk egy puskat, majd loviink. Mekkora a valdszinlisége, hogy célba talalunk?
Mekkora a valdszintisége, hogy 0,8-as puskat valasztottunk, feltéve, hogy a lovésiink
talalt?

. Méricka a zoknijait két dobozban tartja, mindkettoben sok zokni van. Az egyikbe igyek-
szik a lyukasakat gytijteni, ebben a zoknik 90%-a lyukas. A masikba a jokat probélja tenni,
ebben csak 10% lyukas zokni van. Ma reggel a nagy sietségben Méricka véletlenszertien
belenyult az egyik dobozba, és felvett bel6le két zoknit. Az egyetemre menet észrevette,
hogy a bal laban lyukas a zokni. Ezek utdn mennyi annak a valdszintisége, hogy a jobb
laban is lyukas zokni van?

. Egy internetes kozosségi oldal felhasznaldi korébe meghivasos alapon lehet bejutni. Erede-
tileg két tagja van a kozosségnek, Adém és Eva. Néha a kozosség valamelyik (egyenletesen
vélasztott) tagja meghiv egy 1j embert. Adém koréhez tartozik valaki, ha 6 maga Adém
vagy egy Adam kéréhez tartozé tag hivta meg. Mekkora valdszintiséggel &ll 1, 2, illetve
3 t8bél Adam kore akkor, amikor 4 f6s a kozosség?

. Péter pénzét 3 egyforma boritékban tartja. Az elsoben két ezerforintos, a mésodikban
egy ezer- és egy oOtezer forintos, a harmadikban egy ezer- és harom oOtezer forintos van.
Péter taldlomra kivesz egy boritékot, és abbdl talalomra kihtiz egy bankjegyet. Mennyi a
valészintisége, hogy ezerforintost huzott ki?



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Egy nagyvarosban a Hulla és a Nulla TV addkat lehet fogni, melyeket szombat este 10
6rakor a felnott lakossag kb. 20, illetve 30 szdzaléka néz. A felnottek masik fele nem
mérgezi magat ezekkel az adokkal. Véletlenszertien kivalasztva 5 felnottet a varosbol,
mi a valdszintisége annak, hogy a jelzett idopontban koziiliikk pontosan ketten a Hulla és
pontosan harman a Nulla TV-t nézik?

Andrés és Béla ilyen sorrendben, felvaltva dobnak egy szabdlyos dobdkockaval. Az nyer,
aki el6szor dob hatost. Mi a valdszintisége, hogy Andras nyer? Mi a valészintisége, hogy
Béla nyer?

Egy egyszerti alkatrész tomeggyartasa soran azt tapasztaltak, hogy egy nap alatt atlagosan
11 hibas késziil. Mi a valdszinlisége annak, hogy 20-nal kevesebb hibasat gyartottak?
Héany hibas elemet gyartanak legvaldszintibben?

Péter, ha kockaval paratlant dob 100 Ft-ot veszit, ha 6-ot dob 400 Ft-ot nyer, ha 2-6t,
vagy 4-et dob, jbdl dob. A mésodik dobasnal 10 Ft-ot nyer, ha parost dob, 20-at veszit,
ha paratlant dob. Elényos-e ez a jaték szamara hosszu tavon?

Tegyiik fel, hogy egy izz6 élettartama, X (100 éraban megadva) exponencidlis eloszlasi
ugy, hogy P(X > 10) = 0.8. Mi az eloszlds paramétere, mi az eloszlas varhato6 értéke és
szoérasa?

Egy mégneses szalagon az elsé hibas hely pozicidja a kezdettél szamitva X (cm-ben).
Tegyiik fel, hogy X exponencidlis eloszlasi 100 varhaté értékkel. Mi az exponencidlis
eloszlas paramétere? Mi annak a valdszintisége, hogy X < 200, feltéve X > 1507

Egy 500 oldalas konyv 500 sajtéhibat tartalmaz. Mi a valdszintisége, hogy egy véletlentil
valasztott oldalon legaldbb 3 sajtohiba van?

Tegyiik fel, hogy egy webkiszolgalohoz Poisson-folyamat szerint érkeznek igények per-
cenként 5 paraméterrel. Mi a valdszintisége, hogy legalabb 8 kérést kell kiszolgalni egy 2
perces periodusban?

Egy bizonyos tipusu kébelben két hibas szektor kozott fekvo kabel hossza exponencialis
eloszldsu 1,5 méter varhato értékkel. Mi a valdszintisége, hogy legfeljebb 4 hibas rész van
egy 2 méteres darabon?

Egy forgalmas csomoéponton egy perc alatt atlagosan 6 motoros halad at.

(a) Mi a valdszintlisége annak, hogy 2 perc alatt legfeljebb 20 motoros halad at?

(b) Mondjuk meg a pontos értéket, szamitogép segitségével. (Matlab, Mathematica,
Maple, C++, stb. hasznalataval.)

(c) Mér 20 masodperce nem lattunk motorost, mi a valészintisége annak, hogy a kovet-
kez6 10 masodpercben nem latunk motorost.

Egy tutkeresztezodésben az atlagos zajszint 45 dB. 100 mérés koziil kb. tizszer fordul elo,
hogy 50 dB folé emelkedik a zaj. Milyen gyakran fordul el6, hogy 37 dB ala siillyed a
zajszint?

Egy teherautén 1évé séder mennyisége 8 és 10 m? kozott egyenletes eloszldsi. A teher-
autorol leomld soder egy kupba rendezodik, ahol a kip magassaga és sugara egyenlo.
Mekkora a séder altal elfoglalt teriilet varhaté értéke (m?-ben)?

Hazi feladat: 9., 19.



